
Nová podoba církevního školství v Hradci Králové 
 
Biskupství královéhradecké jakožto zřizovatel Biskupského gymnázia Bohuslava Balbína v Hradci 
Králové a Základní školy a mateřské školy Jana Pavla II. v Hradci Králové rozhodlo o splynutí těchto 
škol v jednu školskou právnickou osobu, a to k 1.7.2009. Ředitelem tohoto v České republice 
ojedinělého školského komplexu byl jmenován Mgr. Jiří Vojáček, dosavadní ředitel Církevního 
gymnázia sv. Voršily v Kutné Hoře.  
 
Rozhodnutí spojit hradecké církevní školy bylo motivováno zejména snahou sjednotit koncepci škol 
pod jedním vedením a také církevní školy v Hradci Králové jednotně prezentovat, jako kvalitní 
výchovně-vzdělávací instituce, které mají své důležité místo ve školské soustavě. Věříme, že 
spojením škol se otevřou nové možnosti k jejich ještě lepšímu fungování jak po stránce pedagogické, 
tak i ekonomické.   
 
Chceme nabídnout zajímavou alternativu vzdělání rodičům a dětem, kteří hledají 

a)  školu, která vedle vzdělání usiluje také o výchovu 
a) školní prostředí umožňující rozvoj člověka po stránce rozumové i citové, tělesné, 

duševní i duchovní 
b) bezpečné školní prostředí respektující individualitu každého jedince 
c) tvůrčí dialog o hodnotách, které nás přesahují  

 
Možností, jak vstoupit do našeho vzdělávacího systému, bude několik, podle volby každého žáka či 
rodiče, a to buď formou využití celé nabídky od mateřské školy až po gymnázium (3 – 18 let), nebo se 
stát jeho součástí pouze v určitém vybraném úseku (např. jen ZŠ nebo gymnázium). 
 
Zároveň Biskupství královéhradecké přichází s nabídkou pro žáky a pedagogy ze škol zřizovaných 
městem či krajem. Projekt „Orientační dny“ připravovaný ve spolupráci s Katechetickým a 
pedagogickým centrem již od roku 1998 využívají základní a střední školy nejen z Hradce Králové v 
rámci primární prevence patologických jevů. Dvoudenní kurzy vždy pro jednu třídu a 2 pedagogy se 
konají zpravidla v zařízeních pro školy v přírodě, probíhají formou osobnostní a sociální výchovy s 
použitím zážitkových metod ( každoročně se jich zúčastní cca 50 tříd, tj. cca 1000 žáků). Městské 
školy také hojně využívají projekt „Poselství křesťanských svátků“, ve kterém lektoři z Katechetického 
centra navštěvují školy a formou jednohodinových interaktivně vedených besed povzbuzují žáky 
k pozitivnímu přístupu k životu, k vlastnímu sebehodnocení a budování vztahů s druhými lidmi. Starší 
žáci jsou pak seznamováni i s historií a symbolikou slavení na základě křesťanské tradice (probíhá od 
roku 1995, každoročně cca 50 besed). 
 
Nově je k tomuto tématu připraven seminář akreditovaný MŠMT, při němž nabízíme zaškolení do 
projektu také pedagogům z dalších škol.   
 
Poděkování odcházejícím ředitelům: 
Mgr. Haně Špatenkové, ředitelce ZŠ a MŠ Jana Pavla II., a Ing. Pavlu Černému, řediteli Biskupského 
gymnázia Bohuslava Balbína, děkujeme za veškeré úsilí a obětavou práci pro církevní školství 
v uplynulých letech a také za maximální vstřícnost a spolupráci při předání škol novému řediteli. 
Oběma jmenovaným byla nabídnuta možnost zůstat dál na škole v pedagogickém sboru.  
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